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P r e s t a z i o n e di un disegno di legge . 
Saracco, presidente del Consiglio. Chiedo di 

parlare per presentare un disegno di legge. 
Presidente. Ne ha f a c o l t à . 
Saracco, presidente del Consiglio. Di concerto 

col ministro del tesoro, mi onoro di presen-
tare alla Camera un diseguo di legge che 
porta per titolo: « Estinzione del credito della 
Banca d ; I ta l ia per somme dalla medesima 
anticipate alla Società cooperativa fra gli 
operai muratori di Eoma e alla Società coo-
perativa di Romagna. » 

Chiedo che piaccia alla Camera d' inviare 
questo disegno di legge all 'esame della Com-
missione del bilancio. 

Presidente. Do atto all 'onorevole ministro 
della presentazione di questo disegno di 
legge che sarà stampato e distribuito. 

L'onorevole ministro chiede che sia man-
dato alla Commissione del bilancio. {Pausa). 

Nessuno opponendosi, questa domanda si 
intende ammessa. 

(È ammessa). 

Domanda di autorizzazione a procedere. 
Presidente. L'ordine del giorno reca la do-

manda di autorizzazione a procedere in giu-
dizio contro il deputato Pansini . 

La Commissione propone che non sia ac-
cordata l 'autorizzazione a procedere contro 
l'onorevole Pansini . 

La discussione è aperta. {Pausa). 
Nessuno essendo inscritto ne domandando 

di parlare, pongo a part i to la conclusione della 
Commissione. 

Chi l 'approva, sorga. 
{È approvata). 

Presentazione di una relazione. 
Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 

Chiedo di parlare. 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Carcano, ministro di agricoltura e commercio. 

Mi onoro di presentare alla Camera la rela-
zione sullo stato dell ' infezione fillosserica e 
sui provvedimenti a t tuat i nel 1899 contro la 
fillossera. 

Presidente. Dò atto all 'onorevole ministro 
di agricoltura e commercio della presenta-
zione di questa relazione, che sarà stampata 
e distr ibuita agli onorevoli deputati . 

Discussione del disegno di legge per l'istituzione 
di consorzi di difesa contro la fillossera. 
Presidente. L'ordine del giorno reca la di-

scussione del disegno di legge: Ist i tuzione 
dì consorzi di difesa contro la fillossera. 

Si dia lettura del disegno di legge. 
Lucifero, segretario, legge: (Vedi Stampato 

n . 1 38 -A ) . 

Presidente. La discussione generale è aperta 
su questo disegno di legge. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Vigna. 
{Non è presente). 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Mor-
purgo. 

^lorpurgo. Avrò poche parole da dire sopra 
il disegno di legge in discussione. 

Per quanto i provvedimenti contenuti in 
questo disegno di legge siano stati fa t t i so-
prat tut to a favor© di regioni diverse da quelle 
dell 'Alta Italia, credo che essi, anche nel set-
tentrione, torneranno vantaggiosi, quindi di-
chiaro subito che darò il mio voto favorevole 
a questo disegno di legge. 

Dovrò per altro fare qualche osservazione 
sopra alcuni art icoli; ma se l'onorevole pre-
sidente e la Camera me lo consentono, po-
trei esporle ora. 

Presidente. O n o r e v o l e M o r p u r g o , L a p re -
gherei di r imandarle agli articoli. 

IVIorpurgo. Accedendo all ' invito del presi-
dente, parlerò brevemente sugli articoli 5 
e 15. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Rizzo. 

Rizzo. Anch' io sono favorevole a questo 
disegno di legge che, come l'onorevole Mor-
purgo ha dichiarato, sebbene r iguardi spe-
cialmente le provincie Pugliesi, nelle quali 
il flagello della fillossera si è manifestato 
nel modo più terr ibi le e spaventoso, potrà 
anche essere applicato ad altre Provincie 
dell 'alta e media I tal ia, nelle quali la fillòs-
sera avesse a comparire. 

Purtroppo, da tre a quattro mesi, questo 
flagello è comparso anche nella provincia di 
Treviso, alla quale appartengo, ed io colgo 
occasione da questa discussione per racco-
mandare all 'onorevole ministro di agricoltura 
la massima energia nel combatterlo. E de-
bito di giustizia (poiché in I ta l ia è abitudine 
ormai, e direi quasi sistema, di lagnarsi di 
tutto) è debito di giustizia l 'affermare che, 


